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(I lavori iniziano alle ore 14.11 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 349 presentata da Magliano, inerente a
"Misure urgenti a favore delle attività di noleggio con autista di autobus e auto"

PRESIDENTE

Continuiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 349.
La parola al Consigliere Magliano per l'illustrazione.

MAGLIANO Silvio

Grazie, Presidente.
Questa interrogazione a risposta immediata nasce dall'emergenza che sta vivendo il

comparto in oggetto. Il 3 giugno in tante città capoluogo di Regione le associazioni di categoria
in ambito bus, vetture e natanti del comparto noleggio con conducente hanno organizzato una
serie di manifestazioni nazionali.

Anche in Piemonte si è svolta in piazza Castello la manifestazione per protestare contro
la mancanza di considerazione per le attività di noleggio con autista di autobus e di auto da
parte del Governo. Sappiamo, e questo lo dobbiamo dire a onor del vero, che una parte del bonus
è stata data anche a coloro che effettuano attività di noleggio con conducente, ma c'è tutta l'altra
parte legata al mondo degli autobus.

Nella medesima giornata i rappresentanti delle associazioni di categoria sono stati accolti
dall'Assessore Ricca, il quale ha organizzato un incontro per il 5 giugno con la presenza degli
Assessori Gabusi e Poggio. In occasione di tale incontro, sono state avanzate diverse richieste,
tra le quali un contributo a fondo perduto e l'esonero al pagamento della tassa di accesso alla
città per i bus per tutto l'anno 2020 oppure l'accantonamento di una percentuale di quest'ultima
quale fondo da poter utilizzare come aiuto per i comparti.

Il 17 giugno, sempre su richiesta delle associazioni di categoria, si è svolta una riunione
via web: in occasione di questo incontro virtuale è stato ipotizzato un contributo a fondo perduto
ad azienda. Si è stabilito, inoltre, di programmare un nuovo incontro verso i primi di luglio, al
fine di definire l'esatta entità del contributo a fondo perduto.

Nell'interrogazione rilevo, inoltre, tutta una serie di questioni legate al COVID e nel
"Considerato" evidenzio che questo settore, purtroppo, non sta godendo del medesimo sostegno
manifestato dalle autorità governative, sia nazionali che regionali, verso altri ambiti produttivi.
Si riscontra una discutibile sproporzione tra il poco sostegno riservato a questa categoria
rispetto ad altre.

Parliamo spesso di turismo e di sostegno a questo mondo, ma è anche vero che queste sono
le realtà che permettono ai nostri turisti di giungere in Piemonte, di fare escursioni o momenti
di approfondimento culturale nelle nostre terre. Le associazioni di categoria che rappresentano
imprenditori e lavoratori del settore chiedono un pacchetto di misure tempestive, in grado di
rimettere in moto la filiera. Chiedono, inoltre, che siano discusse e condivise strategie per il
rilancio.
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Da qui interrogo l'Assessore competente per sapere con quali misure nell'immediato la
Regione intenda sostenere economicamente questo settore.

Utilizzo questi ultimi secondi per sintetizzare.
Ci sono stati due appuntamenti, nei quali si è parlato addirittura di cifre. Cifre che

potevano essere legate alla modalità del bonus Piemonte, cioè l'opportunità di dare ad ogni
azienda una cifra quantomeno per manifestare anche a loro una dignità politica. I bonus, come
sappiamo, oggi hanno un'entità che è un sostegno politico alle attività che queste aziende
portano avanti, sapendo che non è di sicuro quella misura che le rimetterà in piedi. Visto che,
però,

Visto che però… Presidente, chi risponderà al mio question time?

PRESIDENTE

L'Assessore Marrone.

MAGLIANO Silvio

Allora aspetto che l'Assessore… visto che i colleghi pensano che l'atto sia inutile.

PRESIDENTE

Proceda, Consigliere Magliano.
Chiedo ai colleghi se possono accomodarsi nei banchi, grazie.
Proceda, Consigliere.

MAGLIANO Silvio

Procedo se qualcuno mi ascolta.
Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Io l'ascolto.

MAGLIANO Silvio

È una questione di buona educazione, Presidente, quella che si impara sui banchi di
scuola.

PRESIDENTE

Consigliere, lei si rivolga alla Presidenza.
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MAGLIANO Silvio

Ma deve rispondermi l'Assessore.
Quindi volevo capire, a seguito di queste due interlocuzioni di persona e una via web, cosa

intendeva fare l'Amministrazione e il Governo regionale rispetto a questo comparto che si
aspetta, oltre il pieno carico, quindi la possibilità di avere tutte le persone possibili all'interno
dei loro mezzi di trasporto, e se la Giunta ha ipotizzato di stanziare un bonus, come peraltro
paventato in quelle sedi, anche a questa realtà che, oggettivamente, rappresenta un sostegno,
un aiuto vero al nostro turismo, ma anche tanti imprenditori, tanti padri di famiglia e tanti
lavoratori piemontesi.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Silvio Magliano per l'illustrazione e per conto della Giunta si è
reso disponibile alla risposta l'Assessore Maurizio Marrone.

Prego, Assessore, ne ha facoltà per cinque minuti.

MARRONE Maurizio Raffaello , Assessore regionale

Sì, grazie Presidente.
Riporto la nota pervenuta dall'Assessore Gabusi, che conferma che: "è parzialmente

corretto affermare che non ci sono state più interlocuzioni con i conduttori di bus, nel senso che
dopo gli incontri citati, in cui con l'Assessore Fabrizio Ricca abbiamo ipotizzato scenari, siamo
stati contattati dall'associazione di categoria di bus turistici e noleggio con conducente,
Confartigianato e CNA, con le quali si è immaginato un percorso di contributo tramite voucher
turistico. Si tratta di una metodologia simile al voucher vacanze, ma declinato per i bus turistici.

Vista la tematica, li abbiamo incontrati insieme all'Assessore al Turismo Vittoria Poggio
e abbiamo confermato che quella del voucher è la strada che percorreremo. È chiaro che in
questo momento servono due circostanze, ovvero una legge che possa prevederlo e le risorse a
copertura.

Comprendendo bene le difficoltà della categoria e non ci sottraiamo al confronto e
all'impegno di valutare il reperimento delle risorse nel prossimo assestamento di bilancio, ma
altrettanto trasparentemente oggi non possiamo affermare di essere nelle condizioni di coprire
questa spesa. Sappiamo che c'è questa esigenza e sappiamo che il settore è in difficoltà, siamo
perciò impegnati nel trovare una soluzione per il settore.

Non abbiamo sottovalutato però la richiesta, unanimemente questa volta, arrivata sia
degli imprenditori incontrati singolarmente sia dalle associazioni di categoria, di superare il
distanziamento a bordo dei mezzi.

Vista l'inadempienza, da parte del Ministero dei Trasporti, che non ha modificato le linee
guida a livello nazionale come avevamo chiesto, la Regione Piemonte ha emanato un'ordinanza
che dal 10 luglio ha reso utilizzabili tutti i posti seduti a bordo dei mezzi pubblici, inclusi quelli
non di linea e di bus turistici".

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Marrone per la risposta.
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*****

OMISSIS

(Alle ore 15.01 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.36)


